

黑河以“三查”工作法聚力抓实作风建设

□本报记者 赵吉会

深入贯彻中央八项规定精神学习教育启动以来,黑河市从市级领导班子到基层党员干部,从机关办公室到政务服务窗口,以刀刃向内的勇气直面问题,用求真务实的作风狠抓整改,让作风建设的实效切实化为企业发展的强劲动力和群众心中的融融暖意。

领导带头查 过筛子式自查见真章

问题是聚力的方向、工作的标靶,把问题找深找准找实是解决问题、改进作风的前提和基础。黑河市充分发挥领导干部“头雁效应”,紧密结合边境党建、口岸经济等重点任务,以上率下深入查摆问题,逐级压实整改责任。市委常委会班子带头建立问题、责任、整改“三单”闭环体系,对照2个问题清单、基层“四风”隐形变异表现,逐项剖析查摆,梳理领导班子问题和个人问题。

自学习教育启动以来,黑河市组织领导干部进企业、进社区、进村镇,深入基层一线开展调研,重点梳理群众关心的民生问题。截至目前,市级领导累计发放征求意见函千余份,开展谈心谈话数百人次,通过纪检监察、审计监督等多渠道联动,

已梳理出涉及项目建设“招商引资力度不够”、民生保障方面“教育资源不均衡”等突出问题,“打捆”纳入领导班子和个人问题清单,建立专门台账,明确责任单位与整改时限,切实推动问题查摆落细落实,整改见行见效。

立足岗位查 基层党员精准“画像”补短板

真查找问题,查找真问题,真解决问题。黑河市加强基层党员干部查摆问题分类指导,针对窗口单位、机关党员等特点明确差异化查摆重点,组织党员结合实际,精准查摆问题不足。

“在哈尔滨也能注册黑河市的外资企业,不用再往返一趟黑河就近就能办理,真是太方便了。”企业代表高兴地说。日前,黑河市春兴贸易有限公司在哈尔滨市申请并当场领取了营业执照。针对跨境投资者需求,黑河自贸片区设立“涉外服务专区”,与哈尔滨和绥芬河片区协作,推出外资企业营业执照异地通办取服务,通过“异地收件、网上流转、属地审批、就

近领照”的方式,打破地域受理限制,整合服务资源,持续放宽外资准入,实现企业开办“零跑动”“零等待”。

学习教育开展以来,黑河市针对企业群众在窗口办事过程中遇到的因政策变动、职能交叉、边界不清等原因造成办事难的问题,通过深入查摆纳入问题台账,推动协调解决,打通企业群众“办不成事”问题“最后一公里”。

在乡村振兴一线,驻村党员干部正在挨家挨户走访调研,“咱们之前种的大豆,有的不适合本地土壤,品质上不去,卖不上价。”村民的话点出了问题所在,收集到的这些信息,已转化为邀请农业专家实地指导选种、开展电商培训等具体举措,让基层问题查摆精准落地,切实为乡村发展助力。

征求意见查 听民声解民忧见实效

“您好,我家门口路面多处网裂沉陷,并盖还移位了,太影响通行安全”“家附近没有公交站,出行不方便”“小区二次增压泵压力不够,家里老停水”……近日,12345政务服务便民热线接连收到市民的民生诉求。

针对这些群众急难愁盼问题,黑河市各相关部门迅速行动,聚焦路面破损问题,黑河市住建局分阶段推进道路维修工程,目前已累计完成20条道路9万余米沥青灌缝,修复人行道1166平方米、沥青路面926平方米。黑河市交通运输局则精准回应出行诉求,重新规划9条公交线路,优化调整公交站点布局,破解居民出行难题。

学习教育开展以来,黑河市把问题查摆与听取群众意见相结合,组织党员干部“四下基层”,开设新媒体互动专栏,升级“12345”政务服务便民热线,设置征求意见箱,征求意见建议546条,实行清单化管理,明确责任单位与整改时限,确保群众诉求“件件有回应”。

从企业车间到百姓家中,黑河市这场深入的问题查摆,正让问题清单变成成果清单,为城市发展注入源源不断的动力,让群众真切感受到作风建设带来的新变化、新气象。

锲而不舍落实中央八项规定精神

龙凤呈祥中国·大庆第三届城市嘉年华启幕

本报讯(张杨 记者刘楠 李民峰)4日晚,龙凤呈祥中国·大庆第三届城市嘉年华在龙凤湿地公园正式启幕。这场融合城市文化魅力与夏日活力的盛宴,为大庆市民和八方游客献上了精彩纷呈的文旅大餐。

夜幕降临,湿地公园华灯初上,现场氛围迅速升温。独特的开场画外音与激动人心的倒计时瞬间点燃全场热情。随后,一场璀璨灯光秀惊艳登场,光影交织为开幕式铺就炫美底色。

“龙凤呈祥龙鼓开场”鼓舞表演紧接着亮相,雷动的鼓点与豪迈的舞姿演绎激昂,淋漓尽致地展现了大庆的蓬勃朝气与奋进精神。随着嘉宾们携手启动装置,“龙凤呈祥中国·大庆第三届城市嘉年华”正式启幕。刹那间,彩珠筒、烟花冷焰火、彩虹机同时绽放,绚烂光影交织升空,现场欢呼声此起彼伏,氛围被推向沸点,这场充满活力的城市盛会就此拉开精彩序幕。

据悉,城市嘉年华的精彩将持续上演,更多元、更丰富的主题活动已准备就绪,诚邀广大市民和游客共赴夏日之约。



↑嘉年华现场。

→活动现场表演。
陈炳霖 张扬摄

闯关东广场 花海景观吸睛

4日,哈尔滨市道外区闯关东广场上,三角梅、四季海棠、马鞭草等花卉组成色彩斑斓的花海,过往行人纷纷驻足打卡。在广场的核心区域,“闯关东广场”标志牌正式上线,让该区最大的沿江广场有了自己的“名片”。

据悉,相关部门近期完成了沿江公园重要节点改造提升工程。此次改造以打造特色景观、优化空间布局、提升文化内涵为核心,为市民游客营造更具吸引力的滨江休闲场所。

本报记者 张澍摄



鹤苔项目开启“夏季攻势”

□本报记者 吴利红

盛夏时节,骄阳似火。在黑龙江鹤哈高速鹤岗至苔青段施工现场,建设者们头顶火辣辣的太阳,忙碌而有序,机械轰鸣间一派火热的施工景象,全面开启项目“夏季攻势”,为冲刺年度任务目标注入强劲动力。

项目建设负责人表示,夏季是沥青混凝土施工的黄金期,鹤苔项目部抓住有利时机,积极启动“夏季攻势”,坚持统筹安排、科学施策、齐头并进的施工原则,迅速掀起新的建设高潮,在保证质量、安全的前提下,抢抓工期,确保年度施工计划的顺利完成。

沿项目主线行进,在多个工区可以看到施工人员正在进行路面沥青的摊铺工作。滚烫的沥青通过摊铺机均匀地摊铺在路上,多台不同型号的压路机正在来回滚动、压实。作业面上沥青散发出的热气十分强烈,大汗淋漓的技术人员不时地用仪器进行平整度和厚度测量,实时监控施工情况,确保工程建设质量稳定。“启动‘夏季攻势’后,我们进一步加大人员、机械设备等生产要素投入,并结合天气情况,合理安排施工计划,抓住了沥青混凝土施工的有利时机,施工效率得到大幅提升,有望在8月中旬完成路面施



施工现场。
王铭摄

工任务。届时,工区将成为项目第一个完成路面施工的工区。”A2工区负责人张安迪充满信心地说。

走进各施工单位,满目都是“火热”的景象。房建施工现场吊车、罐车配合,建筑工人挥汗如雨地进行着框架浇筑;交安、机电施工单位与路面施工单位配合默契,克服高温和降雨等困难,巧妙地打好“穿插战”;桥梁、隧道突出施工重点,迎难而上,科学推进,全力保证施工工效。

项目建设进行时

力冲刺,加快推进隧道施工进度。“我们在坚持倒班不间断施工之外,还采用多项创新工艺,依托‘智能建造’试点平台,着力发挥机器狗、智能型锚杆台车及掌子面分析识别软件等方面智能化效能,不仅提高施工效率,还降低了作业人员风险。目前,隧道施工进度得到有力推进。”峰岩山隧道工区负责人刘晓峰介绍。

为确保“夏季攻势”出实绩、见实效,项目办第一时间进行专题部署,对项目重要节点工程进行了再梳理、再归纳,并明确了“夏季攻势”的重点任务、时间节点、责任分工及保障措施。要求项目办及参建单位在全力推进“夏季攻势”进程的同时,合理安排高温条件下施工和休息时间,既要体现人性化管理,又要强化高效率施工,真正使“夏季攻势”成为加快工程建设的助力器。

目前,经过各参建单位的共同努力,项目路面中面层完成总量的78%;桥面铺装2.5万立方米,占总量83%;隧道进尺10725米,完成总量的89%;房建、交安及机电等附属工程进度均超预期。

哈尔滨科技大市场走进东北农业大学

本报讯(记者李爱民)近日,由哈尔滨市科技局和东北农业大学联合主办的哈尔滨科技大市场——“东农专场”功能性食品成果推介会在东北农业大学举行。

作为哈尔滨科技大市场走进东北农业大学的首场活动,40余家食品领域上下游企业,以及高校院所、金融机构代表参会。5位专家推介5项功能性食品科技成果,现场交流热烈,为校地深度合作开启全新篇章。

本次推介会成果亮点突出。益生菌技术、营养酸奶技术契合健康消费趋势,充分发挥黑龙江乳业与林下资源优势,开发的系列产品,不仅丰富市场品类,还凭借功能性食品研究成果,为肠道健康管理提供新方案;全谷物食品加工技术聚焦健康特性,明确责任单位与整改时限,确保群众诉求“件件有回应”。

从企业车间到百姓家中,黑河市这场深入的问题查摆,正让问题清单变成成果清单,为城市发展注入源源不断的动力,让群众真切感受到作风建设带来的新变化、新气象。

哈尔滨新区与华大基因战略合作升级

本报讯(记者薛婧)近日,哈尔滨新区招商集团跑出“加速度”,仅用48小时完成省外企业迁址审批全流程,助力华大基因旗下华大数极生物科技(深圳)有限公司(简称华大数极)成功落户,审批时限较常规压缩60%。这一高效落地,不仅标志着新区与华大基因的战略合作迈上新台阶,更为双方产业协同与创新发展注入强劲动能。

华大基因作为全球生命科学领域的标杆企业,深耕基因科技30余年,稳居全球基因组学研究与应用前沿。其战略子公司华大数极更是精准医疗赛道的领军者,构建了全球领先的癌症早筛技术体系与多维度数据服务能力。为拓宽精准医疗战略布局,华大基因锚定新区区位优势与产业发展潜力,决定将华大数极核心业务整体迁入新区。

7月1日15时,新区招商集团

饭、谷物冰淇淋等特色产品,既满足消费者多样化口味,又践行大食物观,为构建多元化谷物食品供给体系增添动力;特色肉制品技术经团队12年攻关,突破北方特色肉制品工业化生产难题,推动特色肉制品从传统工艺向现代化、标准化生产转变,引领产业向品质化、功能化方向升级。这些科研成果相辅相成,为农产品深加工及食品产业高质量发展提供了新思路。

在现场交流环节,省科投公司等金融机构聚焦科技金融服务,表达了对东北农业大学食品领域项目的深化合作意向,助力科技成果从实验室走向产业化。金壤科技等公司与东北农业大学专家团队围绕技术联合攻关、产品迭代升级等议题进行深入交流。多方思维的激烈碰撞,搭建起校地、校企、银企务实高效的合作桥梁。

急速响应,第一时间奔赴新区审批局,当日即启动核名流程。7月2日9时核名落定,新区招商集团立即派出专员直抵企业现场,协同梳理变更材料,全程陪同赴审批局推进预审,于当日17时40分高效通关。7月3日9时新区审批局下达结通知,新区招商集团招商专员第一时间取得名为华大数极生物科技(哈尔滨)有限公司的营业执照,并将这份承载企业发展蓝图的文书精准送达。

“从需求提报到拿照仅用48小时,招商集团的‘急事急办’让我们真切感受到新区营商环境的温度与速度。”华大数极相关负责人感慨道。华大数极生物科技(哈尔滨)有限公司的成功落地,既是政企协同的高效实践,更是双方深化战略合作的重要里程碑,为新区生命健康产业生态“强链补链”奠定关键基础。

我省第二届中俄青少年文化交流嘉年华活动启动

本报讯(记者张雪地)4日,由团省委、省外事办、省教育厅、省文旅厅、省青联共同指导,共青团牡丹江市委、市外事办、市教育局、市文体广播局共同主办,黑龙江农业经济职业学院、牡丹江市新华书店等单位协办的黑龙江省第二届中俄青少年文化交流嘉年华活动在牡丹江启动。

近年来,随着中俄文化交流活动的逐渐深入,两国青少年跨越国界、牵手相伴,在文化交流中搭建友谊桥梁。

在本次活动现场,两国青少年以

欢快的歌舞和热情的方式,连接起文化交流的幸福纽带。俄罗斯青少年带来了华尔兹、芭蕾、现代舞表演,中国青少年表演了藏族舞、新疆舞、国风舞蹈以及古琴伴奏的《古韵今唱》等节目,现场掌声雷动。

今年以来,牡丹江团委先后邀请500余名俄罗斯青少年走进牡丹江进行文化交流,通过民族舞蹈、传统乐器、流行歌曲、手工制作等形式,表达着对彼此文化的理解与欣赏,为中俄两国地方文化艺术交流搭建了新的展示平台。

佳木斯市12345热线应急联动助游客解难

本报讯(记者付宇)热线铃声响起,一通来自河北省石家庄市的特殊求助电话牵出一段暖心故事。近日,一位70多岁的游客怀着对祖国东极的向往,自驾沿G331国道,跨越千里抵达抚远市,只为在东极广场观看日出。然而,因东极广场周边正在进行大会的布展施工,他被挡在核心观景区外,眼看多年心愿即将落空,焦急万分。

佳木斯市12345热线专项支援小组接线后,迅速响应,立即启动“急难特事”快速响应通道。通过紧急会商、实时指导与应急联动,整合各方资源、信息,高效调配行动。在多方协作下,游客顺利进入东极广场,如愿以偿目睹了祖国东极的壮丽日出,圆满完成多年心愿。

除高效处理游客诉求外,专项支援小组还针对抚远热线规范化服务存在的不足,开展点对点精准业务指导。围绕服务用语与话术沟通技巧,提升接听服务质量,增强话务员亲和力,改善诉求人体验;强化工单记录规范培训,通过提炼记录要素、科学设置标题标签,确保工单内容精炼准确。

沿江村绘就和美新村文明长卷

(上接第一版)

产业富民 夯实文明创建物质基础

沿江村深谙“仓廪实而知礼节”的发展逻辑,将产业振兴作为精神文明建设的经济根基。依托巴彦港镇资源禀赋,聚焦大米、散养猪、高粱酒等特色农产品,构建“品牌+产业”发展模式。通过举办农产品交流会、拍摄乡村振兴主题宣传片等方式强化市场推广,成功孵化“八里地酒厂”等本土品牌,推动高粱酒产业标准化生产,产品畅销周边市县。如今,“产业兴旺促文明提升,文明风尚引产业升级”的良性循环正在形成,既让村民“口袋鼓起来”,更让乡村“气质提上来”,为文明建设注入持久动能。

治理增效 构建文明创建长效机制

沿江村多维度夯实治理根基。搭建“村民议事厅”平台,严格落实